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Odpowiedź na interpelację
dotyczy: interpelacji z dnia 1 lipca 2024 r. Posła na Sejm RP Mariusza Krystiana, znak: 

K10INT3528, w sprawie przyspieszenia prac nad projektem ustawy o zmianie ustawy 

Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

projekt ustawy o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych 

ustaw, był przedmiotem uzgodnień międzyresortowych w dniach 27 maja - 11 lipca 2024 r. 

oraz konsultacji publicznych i opiniowania w dniach 27 maja – 30 czerwca br. Aktualnie 

przygotowywana jest nowa wersja projektu, która uwzględnia zgłoszone uwagi. Projekt 

ustawy zostanie przedłożony do rozpatrzenia przez Komitet do Spraw Europejskich oraz 

Komisję Wspólną Rządu i Samorządu Terytorialnego. 

Planuje się, że na przełomie sierpnia/września 2024 r. projekt ustawy zostanie przedłożony 

do rozpatrzenia przez Radę Ministrów. Po zakończeniu prac rządowych, projekt zostanie 

przekazany do prac parlamentarnych w Sejmie RP, a następnie w Senacie RP. Kolejnym 

etapem prac będzie rozpatrzenie przez Sejm stanowiska Senatu do ustawy. Po uchwaleniu 

przez Sejm RP ustawy, zostanie ona przedłożona do podpisu Prezydenta RP, a następnie do 

publikacji w Dzienniku Urzędowym RP. Zakończenie pełnej ścieżki legislacyjnej planowane 

jest do listopada 2024 r.

Projekt ustawy wprowadza między innymi zmiany w ustawie o wspieraniu 

termomodernizacji i remontów oraz o centralnej ewidencji emisyjności budynków [1] w 

celu podniesienia atrakcyjności Programu „Stop Smog”. Zgodnie z wprowadzonymi 

przepisami przejściowymi, podmioty, które zawarły porozumienie na realizację 

przedsięwzięć niskoemisyjnych przed dniem 1 stycznia 2024 r. będą mogły wydłużyć okres 

ich realizacji do 4 lub 5 lat (w zależności od liczby budynków mieszkalnych jednorodzinnych 

na obszarze gminy). Ze względu na konieczność rozliczenia zawartych porozumień do 2028 

r., nie jest możliwe wydłużenie zawartych porozumień dłużej niż na zaproponowany okres. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/



Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

Podstawa prawna:

[1] ustawa z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz 
o centralnej ewidencji emisyjności budynków (Dz. U. z 2023 r. poz. 2496)
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